

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 szeptember 27. 22 óra 45 p.

/A Wá Martin-üzenet dolgozói... 3. folyt./ Ni/P

Még egyszer köszönöm pompás teljesítéseiteket és sok sikert kívánok a szocializmus építésének útján további győzelmeikhez.

Csak így tovább!
Szabadság!

Rákosi Mátyás"
/MTI/

Cinshelyesítés:

Ni/P Mai B. 23., 24., 25. és 26. kiadásunkban közölt tudósításunk /A Wá Martin-üzenet dolgozói.../ címe helyesen így hangzik:

"Ezzel a jó munkával méltó választ adtak az imperalisták magyarországi ügynökeinek" - Rákosi Mátyás válasza a Wá Martin-üzenet dolgozóinak levelére, amelyben bejelentették, hogy 97 nappal előbb teljesítették a hároméves tervet,

HC

V L G E .

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házirak szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 28. 6 óra -- p.

A mezőgazdaság hírei

Vid 8 Mi/P Ni Mintacsoporttá fejlesztik az idei gazdasági évben a kaszaperi "Lenin" és a makói "József Attila" termelőszövetkezeti csoportokat. A két már meglévő csoporttal együtt Csánád-hegyében most már négy mintaszövetkezet lesz.

Szatmár-Bereg-hegyében emberrelőkezet óta nem volt ilyen gazdag gyümölcssterems, mint az idén. A szilvaszedés már befejeződött, az almaszedés javában folyik. A dus termésre jellemző, hogy esupán Szatmárkörtő környékéről 120 vagon szilvát szállítottak szeszőzdőkbe. Előrelátóhatólag 800-1000 hektoliter matolcsi "kisüsti pálinka" készül majd.

Érik a gyapot a csongrádhegyei kísérleti állomáson. Hédmezővásárhelyen, Szentesen és Csongrádon a korai ültetési gyapoteserjék virágzása már befejeződött, a cserjéken 12-16 órfélben lévő tok képződött.

Megkezdődött a szüret az alföldi homoki szőlőkben. Az első szüreti napok eredménye azt mutatja, hogy a must közepes cukortartalmu, de mennyisége jelentősen felülmúlja a tavalyit.

Hortobágy-pusztán helyezi el a földművelési kormányzat a tiszántuli beltérjes állattörzstenyőszetet. Az állattenyésztéshez szükséges takarmányt a hortobágyi szaraz, szikes talajon öntözés nélkül termeszteni nem lehet, ezért munkaversenyben, fokozott ütemben építik a dolgozók a hatalmas kiterjedésű és szerteágazó hortobágyi öntözőművet. /MTI/Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949 szeptember 28. 6 óra 05 p.

Az életszínvonal rohamos emelkedéséről beszélnek a Statisztikai Hivatal legfrissebb adatai

J/Ny/P KM Népi demokráciánk igazi és megfogadható fejlődésével párhuzamosan évről-évre emelkedik az életszínvonal Magyarországon. A fővárosi Statisztikai Hivatal legutóbbi jelentésének adatai beszédesen tárják elénk az életszínvonalunk terén jelentkező rohamos fejlődést.

Hat hónap alatt 878 lakás épült a fővárosban

Igen nagy fejlődés a lakásépítkezéseknél: Ez év júliusában a fővárosban 178 új lakás készült el a tavalyi 40-nél szemben. 1948 január 1-től július végéig 373 új lakás, az idén ugyanennyi idő alatt 878 új lakás épült a fővárosban a dolgozók számára.

Másfélmillió strandoló egy hónap alatt

A jegyárak mérséklése következtében az idén nyáron nagyszámúan emelkedett a fürdők forgalma: míg 1947 júliusában alig több mint 500 ezer strandoló volt, ez év júliusában több mint másfélmillió strandoló járt a budapesti fürdőkbe.

Több élelmiszer jön a fővárosba

A fővárosi nagyvásártelpre, csarnokokba és piacokra felhozott élelmiszerárak mennyisége ez év első két hónapjában 961 ezer nétermázsra volt, ami lényegesen felülmúlja mind a tavalyi, mind a tavalyelőtti felhozatalt.

Az életszínvonal emelkedése nyomán jelentősen nőtt a házasságkötések száma: 1947 júliusában 1070, az idén júliusban pedig 1392 házasságkötés volt.

Háromszor annyi kenyér és sütemény fogy, mint 1947-ben

A főváros tej-, hus- és kenyérellátásában mutatkozik a legszembeszökőbb javulás: 1947 júliusában 31.015, júliusában 79.652 hektoliter volt a Budapestre szállított tej mennyisége. φ 1948

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1949 szeptember 28. 6 óra 10 p.

/Az életszínvonal rohamos emelkedése...folyt./ J/Ny/P KM

Az idén júliusban több mint száz ezer hektoliter tej fogyott el a fővárosban. Ugyanez idő alatt közel kétszeresére növekedett a husfogyasztás.

Az elmúlt két esztendő alatt hatalmasan növekedett a fővárosban a kenyér és a süteményfogyasztás: kenyérből és süteményfélből 1947 első hat hónapjában 91.977 mázsa, 1949-hezpedig - ugyanebben az időszakban - közel 350 ezer mázsa fogyott el. /MTI/

Husznillió forint értékű áru, háromszázezer könyv, hetvenezer színházbérlet - életszínvonalunk emelkedésének bizonyítékai

BT/VK/P Ie Befejezéséhez közelodik a hároméves terv. A dolgozók egyre nagyobb lendülettel készülnek az ötéves terv hatalmas feladataira, különösen az MDP Magyarbudaepesti Partváltmányának a munka termelékenységéről szóló határozata óta. Az életszínvonal állandó emelkedése pedig még jobban fokozza a dolgozók munkakedvét, hiszen nap mint nap viszontlátják munkájuk kézzelfogható eredményeit.

Az Állami Áruházak forgalmának emelkedése például bizonyítja, hogy textilakra, cipővásárlásra egyre több pénz jut a dolgozó családoknak. Az 1948-as karácsonyi vásáron 36 millió 17 ezer forint forgalma volt az Állami Áruházaknak, két hónappal később, az 1949 februári vásáron pedig még ennél is többet: 43 millió 896 ezer forint értékű árut adtak el.

A dolgozók azonban nemcsak közösségi szükségleteiket vásárolnak. Az Országos Központi Áruhittelirodát azzal a céllal hívta életre kormányzatunk, hogy hosszabb lejáratú hitelre keretében az úgynevezett luxuscikkok, nagyobb értékű áruk is eljussanak a dolgozók legszélesebb rétegéhez.

Csak 1949 első három hónapjában 20 millió 419 ezer 300 forint értékű árut vásároltak OKÁ hitelre, köztük rengeteg rádiót, kerékpárt, motorkerékpárt, varrógépet, tűzhelyt.

A könyvek is egyre nagyobb számban jutnak el a dolgozókhoz. 1949-ben egyedül a könyvnapon 343.128 könyv fogyott el. A száma azonban egyedül nem ad hiú képet; ma már újszólván csak kevesebb értékű irodalmi, művészi vagy tudományos könyvet adnak ki könyvkiadóvállalataink.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 szeptember 28.

6 óra 15 p.

/Huszmillió forint értékű áru...folyt./ BT/VK/P Io

A múltban a színházbérlet is csak az uralkodó osztályok kiváltsága volt. 1948-ban már 35 ezer dolgozó jutott színházbérlethez, ebben az évadban pedig - amikor valamennyi színházunk a nép államának tulajdona - már eddig 70 ezer bérletet vásároltak.

A dolgozók vásárlóereje növekedéséhez, az életszínvonal emelkedéséhez döntő mértékben hozzájárul az áruk esőkenése is. 1948 áprilisában 13.80 forint volt egy kiló szabad cukor ára, ez év áprilisában 6 forintra esőkenett. A sertéshús 22.50-ról egy esztendő alatt 16.45 forintra esett. Egy kiló vajot tavaly áprilisban még 28.50 forintért vettünk, - egy évvel később már 23.50 forintért is megkaphattuk. A burgonya ára ugyanez időszak alatt 1.30 forintról 41 fillérré, a hagymáé pedig 3 forintról 65 fillérré esőkenett. És meg kell emlékeznünk a szabad kenyérről is, amely nemcsak lényegesen fehérrebb lett egy esztendő alatt, de sokkal olcsóbb is: 5 forintról 2.60-ra esett az ára.

Ezeket az eredményeket a dolgozó nép egyszerű munkájának, öntudatos kötelességteljesítésének köszönhetjük. Így fejezzük be 2 év és 5 hónap alatt hároméves tervünket, amelynek sikereiben minden dolgozó élvezheti hazafiasságunk kötelességteljesítésének gyümölcseit.

Az ötéves tervre jó munkával, kötelességteljesítéssel készülünk - az eredmények pedig a hároméves terv rágyogó eredményeit is sokszorosán túlszárnyalják majd. /MTI/

Több mint két és félmilliárd forint költséggel 53 ezer lakás épül az ötéves tervben

PG/Ny/P ÉPM NI Az ötéves terv magyar nyelvű építési programja keretében 1950-54-ben Budapesten esőkenen tízezer, a vidéki városokban több mint 14 ezer lakás épül. Emelkül az ötéves terv során mintegy 15 ezer, az üzemeikkel kapcsolatos lakást építenek és több mint 14 ezer falusi lakást állami birtokokon, gépállomásokon és tanyaközpontokban. Ötéves tervünk során összesen tehát több mint 53 ezer lakás épül, két és félmilliárd forintot meghaladó értékben.

HG

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 szeptember 28.

6 óra 20 p.

Bene Ferencné javaslatára csak most gépet adnak át a Hungária Jaquard szövőnei - havonta tízezer méter selyemmel többet termelnek

TP/Lk/P Io

A Hungária Jaquard selyemszövő gyárban foglalkozó volt Bene Ferencné szövőnőnek és brigádjának munkája. A brigád szeptember 1-é óta teljesítményét 100 százalékról 127 százalékra emelte, sőt ezen a héten előri már a 140 százalékos teljesítményt is.

Bene Ferencné, a brigád vezetője, így magyarázza ezt a nagy fejlődést:

- A Nagybudapesti Pártváltmány határozata, Rákosi Mátyás szavaival hatást tett minden dolgozóra és így énreám is. Munkámnak minden részletét végigjártam és rájöttem, hogy szövőgépeinket nem használjuk ki teljesen. Ezután a szakszervezeti napon indítványoztam, hogy a délutáni műszaknak ne álló, hanem mozgásban lévő munkát, végző gépeket adjunk át.

- Azelőtt - kapcsolódik a beszélgetésbe Zsuk Lejosné szövőnő - a munka befejezése előtt tíz perccel már leállítottuk a gépeket és ez azt jelentette, hogy minden gépen 3000 vetés kimerült, ami egy méter selyemanyag megszővéséhez szükséges. Tehát csak a Bene-brigád 16 gépén tízezer méter anyagvesztést jelentett az idő előtti leállítás.

- Ehhez hozzászámíthatjuk ezt az időt - mondja Kerényi Jánosné - amelyivel a délutánosok is később kezdtek. Könnyű megállapítani, hogy mit jelent egyár részére Benecné javaslata.

- Mi ki is számítottuk, - szól Buzás Istvánné, a gyár üzemi bizottságának titkárnője, a mozgáspátadás bevezetésével egy hónapban 10 ezer 600 méter selyemanyaggal termelünk többet. Ez pedig körülbelül 270 ezer forint értékű többletermelést jelent.

A beszélgetést Benecné szakítja félbe: a fényes géprészeket mutatja:

- Most mi is tisztogatjuk a gépeinket, nemcsak a géptisztító brigád. - Nevetve folytatja: A gépek között szűk a hely és bizony mi a felszabadulás óta egy kiesit meghiztunk. Így minduntalan hozzáértünk az olajos géprészekhez, olajos ruhákkal pedig sokszor megérintettük a selyemanyagot. Ezzel akaratlanul is selejtet okoztunk. Ma már ilyesmi nem fordulhat elő, mert gondosan tisztítjuk a gépeinket.

Végül elmondja a legjobb eredményt: az eddigi hatvankilenc százalékos géphatásfokkal szemben most már 74.2-es géphatásfokkal dolgoznak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 szeptember 28.

6óra 25 p.

/Bene Ferencné javaslatára...folyt./ Tp/Lk/P Io

- Szeretném - mondja Benóné - ha nemcsak a mi gyárunkban, hanem minden szövőgyárban bevezetnék a dolgozókat, hogy mozgógépet adnak át a váltáskor munkatársainknak. Mennyivel több textilanyagot termelhetnének akkor!

Váraljai Józsefné, a Hungaria Jacquard üzem párttitkárnője a munkafegyelen terén is elért nagy változást számol be. Míg az elmúlt hónapokban heti 430 percet tett ki a késések együttes ideje, addig ma már csak heti 90 percet. Moser Jánosné, a délutáni műszak egyik dolgozója hozzáteszi:

- Mi tudjuk, hogy minden pere, amit elkészünk, három forintjába kerül a gyárnak és tíz pere késés már harminc forint kárt okoz. Ha én például kérek, a délelőtti műszakban dolgozó szakmánóm maradjon itt tovább, hogy ne kelljen leállítani a gépet. De hát miért dolgozzon ő többet az én felelőtlenségem miatt? Ezért késünk most sokkal kevesebbet.

A Hungaria Jacquard szövőgyár dolgozóit, elsősorban Bene Ferencné brigádját példát mutat minden szövőgyár dolgozóinak a munkafegyelen és a termelőkenység emelése terén. A mozgógépes munkatársaink bizonyára szamos követője lesz. /MTI/

A terménybegyűjtési versenyben megelőzték minket, most visszavágnak! - Versenyben a tiszavidéki városok dolgozó parasztsága

Tud Ká/Ny/P Ni Még nem zárult le a terménybegyűjtési verseny a három nagy tiszavidéki város, Hódmezővásárhely, Szentés és Csongrád között, amikor Hódmezővásárhely részéről elhangzott az újabb versenyfelhívás az őszi munkák tökéletes elvégzése érdekében:

- Versenyre hívjuk Szentést és Csongrádot a még kintlevő növényeknek utánterítési időben történő betakarítására, a talajerő javítására, a szántóterület növelésére, a gépi vetés és a nemesített vetőmag elterjesztésére.

- Az őszi-szántás-vetési munkaversenyhez minden eddiginél nagyobb lendülettel kezdendek hozzá Vásárhely dolgozó parasztjai - mondta Tyukász Sándor vásárhelyi mintagazda. Ismerjék a verseny jelentőségét és tudják, hogy ez a munka lesz az alapja öt éves tervünknek.

146 /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 szeptember 28.

6 óra 30 p.

-/A terménybegyűjtési versenyben...folyt./ Tud Ká/Ny/P Ni

Szentesen nagy örömet keltett a vásárhelyi kezdőverseny és fokozott érveléssel látnak munkához, hogy régi "vetélytársukkal" szemben megszerezzék az elsőséget. Jöjken jött a vásárhelyi versenyfelhívás - mondja Zöld László szentesi középvezető. A terménybegyűjtési versenyben megelőzték minket, most visszavágnak. Különösen a nélyszántási és a műtrágyázási versenyben akarunk kiemelkedő eredményeket elérni, mert ez a döntő alapja a jövővi jó termésünknek. Hasznosítjuk majd a gépi talajművelés idén megismert előnyeit.

Csongrádon Bánfi András újgazda adta meg a választ a kihívásra:

- Bár a versenytársak között lélekszámában Csongrád a legkisebb, mégsem fogunk elmaradni ebben a versenyben. Ma már két gépállomásunk van és ezek segítségével szántási tervünket jóval hamarabb tudjuk teljesíteni. Egyetlen nélyszántásról földre sem kerül az idén csávázatlan vagy kézi erővel vetett buza.

Mindhárom város versenyközpontjában nagy a készülődés. A környező községek ugyancsak megszervezik a versenyt egymás között. A Mezőgazdasági Igazgatóságra egy nap leforgása alatt futott be a hír Vásárhelykutas és Mártóly, Csanyteltek és Baks, Folyó és Tömörkény őszi versenyéről. Pusztamértes a termelési versenyben győztes Ötönös kihívásával vállalt nehéz feladatot. Szegvár és Mindszent között újra megkezdődött a verseny és a mintaközség előnéveléséért. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 szeptember 27 9 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártalaj fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ Bn
 Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, rucsa 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.84, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, tyúk bél nélkül 12.41, rucsa, lud 9.00-12.50; eredeti friss tojás, ládaárú, darabja 0.75-0.77; szárazfőzelék: nagyszomú lencse 3.00-3.20, közép-szomú 2.60-2.80, aprószomú fehér bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas mandula és új dió 3.00-4.00 forint kg-kint.
 Zöldség- és főzelékek: burgonya, nyári rózsza 0.50, Gulbaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 1.60-2.00, cékla 1.00-1.20, új vöröshagyma 0.50-0.55, fejekkáposzta 1.00-1.20, kelkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábé 0.80-1.00, fejessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol I. 1.60-2.00, II. 1.20-1.50, leveles 0.80-1.00, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem /cs/ 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, főzőtök 0.40-0.50, zöld tengeri /csövenkint/ 0.20-0.40, apró hegyes és kecskeszarvu zöld paprika 0.50-0.70, tölteni való 1.00-1.10, almaparadicsom 0.40-0.45, közönséges 0.25-0.30, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, piros 1.00-1.40, zöld 0.60-1.00, zeller 1.20-1.40, zeller zöldjével /cs/ 1.20-2.20, fokhagyma I 1.60-1.90, II 1.30-1.50, petrezselyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, fejtett bab 1.40-1.60, forint kg-kint.
 Gyümölcs: asztali alma 0.40-0.90, rétes 0.60-0.80, nemes faj 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, nemes faj 1.40-1.50, II. 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, őszibarack 3.00-7.00, csemegé szőlő I.a 1.40-1.70, II.a 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, kantálpaprika sárgadinnye 1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, togo, turkesztán 0.60-0.80, savanyítani való zöld dinnye 1.00-1.20, besztercei szilva 0.80-1.00, IIIa 0.50-0.70, olasz kék 1.50-2.20, muskotály 0.80-1.00 forint kilogrammonkint.
 Egyéb: tömött csiperkegomba 8.00-16.00, szárított vargánya 12.00-14.00, Juliska-bab 1.20-1.40 forint kilogrammonkint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 szeptember 28 11 óra 25 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ VÁ Bn
 Marhahús: rostélyos; felsál 8.40, leveshusok, tarja, csontos oldalas, szegye 8.40; borjúhús 10.00; birkahús 7.00-12.00, sertéshúsok: karaj, hosszú, rövid 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke /kacsa 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, pulyka 10.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 12.00-15.00, liba, kacsa 12.00-15.00; tisztított, bonított baromfi: liba-, kacsaprólék 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, háj, bőr 20.00, zsír 22.00-24.00, mell, hár 12.00-16.00; palackozott étolaj /literje/ 12.00; osztályozatlan tojás /drb/ 0.80-0.82; halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej, kannatoj 1.50, tejföl 5.10, tevaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, túró 3.20, kevert túró 8.00, juhtúró 11.00; kenyér: félbarna 1.00, félfehér 1.60, zsemle és kifli /drb/ 0.50; szárazfőzelék: lencse 2.80-3.60, foles borsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, idői apró fehér 1.50-1.70 /10.00-12.00, forint kilogrammonkint.
 Zöldségfélék: burgonya, Gulbaba 0.60, nyári rózsza 0.60, Ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, fejtett bab 1.95-2.44, fejtett való 1.70-1.95, vöröshagyma 0.60-0.66, fokhagyma 0.60-2.30, fejekkáposzta 1.22-1.46, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyú káposzta 3.80-4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiol 1.46-2.44, főzőtök 0.53-0.66, gyalult 1.10-1.32, zöld tengeri csövenkint 0.25-0.50, ecetbe való uborka 1.22-1.46, egyéb uborka 0.92-1.12, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.66, piros paradicsompaprika 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, zöld 0.80-1.22, fejessaláta 0.50-0.66, petrezselyem zöldjével /cs/ 0.40-0.92, sárgarépa zöldjével 0.40-0.78, vajbab 1.22-1.46, hegyes és kecskeszarvu zöld paprika 0.66-0.92, tölteni való 1.22-1.33, Juliska-bab 1.46-1.70, tömött csiperkegomba 10.00-17.00, tinoru 8.00-10.00, savanyítani való zöld dinnye 1.20-1.46 forint kilogrammonkint.
 Gyümölcs: asztali alma 0.55-1.12, nemes faj 1.22-1.46, rétes 0.78-1.02, körte nemes faj 1.30-1.80, valószínű közönséges 1.02-1.22, birsalma 1.22-1.46, sárga dinnye 0.80-1.22, kantálpaprika 1.22-1.46, őszibarack 1.50-3.50, besztercei szilva 0.66-1.22, olasz kék 1.80-2.68, csemegé szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70, citrom 1.00-1.45, héjas dió 3.66-4.88, idői dióbél 24.00-28.80, só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, érelt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonkint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás
B 1949 szeptember 27 12 óra 35 perc

Pótlás

Bn/Vá Bn Szeptember 27-1 B 25. kiadásunk "A WM Martin-üzem..." című hírónk harmadik közlésében a WM Martin-üzem dolgozóinak levél végére kérjük pótlólag a következő mondat beiktatását:

Tudjuk, hogy munkánk javításával a termelés frontján elért minden újabb sikort a szocializmus építését, népünk jólétét, a békotábor erősítését szolgáljuk. /MTI/

Különleges keletbélyegző

Közl. & M. Vá Bn A közlekedés- és postaiügyi minisztérium közli, hogy a Visegrád-Nagyvillám tartandó Békéünnepélyen október 2-án működő alkalmi postahivatal "TURISTA BÉKENAP - VISEGRÁD-NAGYVILLÁM" szövegű, a napi keltet feltüntetett különleges keletbélyegzőt használ. /MTI/

Az Ujságitró Szanatórium-Egyesület

§ Vá Bn orr-, fül-, gégoszakorvese, dr. Alpár Pál /Rákóczi-ut 76/ vidéki tartózkodása miatt rendelését október 6-án közli meg. /MTI/

A dolgozó parasztság versenyben végzi az őszi szántási-vetési munkákat

Vid 8 Mi/Vá Bn Az ország szántóterületének mind nagyobb részén hasad új barázdába a traktor nyomán a föld, mind nagyobb mennyiségben kerül földre a dolgozó nép jövő évi kenyerét biztosító mag. A dolgozó parasztság lendülettel, lelkiismeretesen végzi őszi nagy munkáját. Dolgozó parasztek százai egyhangú lelkesedéssel fogadták meg a DEFOsz ujszentiváni nagygyűlésén, hogy az őszi szántási-vetési munkát versenyben teljesítik. Öt szegedi termelőszövetkezeti csoport egymás között indított versenyt: október 30-ig mindegyik csoport földjén elvetik a búzát.

A földművelési kormányzat mindenben segítségére siet a dolgozó parasztságnak, hogy minél jobban elvégezhesék a vetési tervet. Szegeden például két csávázó állomást létesített a mezőgazdasági igazgatóság. Itt mutatják be a dolgozó parasztságnak a szakszerű csávázást, a vetőmag jó megtisztítását. Szükség esetén még több csávázóállomást is létesítenek, hogy a vetőmagok tisztításában semmiféle fennakadás ne álljon elő. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 szeptember 28 13 óra 10 perc

A dolgozó parasztság versenyben végzi az őszi... /Folytatás/

8 Vid Mi/Vá Bn Abauj-megye dolgozó parasztsága osok nemrégiben fejezte be a tarlóhántást s máris nagy lendülettel látott hozzá az őszi munkák elvégzéséhez. A gazdajegyzők és a községi dűlő-felelősök a dolgozó gazdákkal közösen készítettek el az őszi szántás-vetés ütemtervét; az állami gazdaságok és termelőcsoportok külön vetés terveket készítettek. A szántás megindulásával egyidőben a gépállomások és a szövetkezetek szelektordán megindult a vetőmegtisztítás. A mezőgazdasági igazgatóság csávázó mintaosztagokat küld a falvakba, így siet segítségére a kis- és középparasztnak a vetőmag tisztításában.

Ebben a megyében is megmutatkozik, hogy azokban a községekben halad legjobban az őszi munka, ahol állami gazdaságok, termelőszövetkezetbe tömörült dolgozó parasztek mutatnak példát ezen a téren is a falu népének. A nagyszani, táblásművelési gazdaságok most is bebizonyítják a gépi talajművelés minőségi és mennyiségi fölényét az igacéval szemben. A termelőcsoportok őszi jó termésáreményei arra ösztönözték az egyéni gazdálkodókat, hogy ők is mind nagyobb számban vegyék igénybe a traktorokat, a termelőcsoportok tagjai pedig példamutatásukon felül tettel, tanácsal segítik gazdatársaikat. Így történt meg, hogy Bereten például az első héten 80 hold felszántását irányozták elő, viszont 125 hold munkáltak meg. Szarazkéken 75 helyett 240 holdat szántottak már fel gépi erő segítségével: Bakta 290, Felsőgagy 320 százalékkal teljesítette az őszi szántási ütemtervet.

Versenymeghívások is egyre nagyobb számban hangzanak el a megyében. Legutóbb a szikszói földművelőszövetkezet hívta ki versenyre az őszi munkálatok gyors és jó elvégzése érdekében a megye valamennyi földművelőszövetkezetét. Az enosi földművelőszövetkezettel párosversenyben méri és sze erejét.

A debreceni tanyavilág sem marad el azonban a versenykihívásokban. A legutóbbi két nap alatt 130 egyéni versenykihívás történt körülbelül kétezer hold föld megművelésére. Bellegelőn Bíró István 17 holdas középparaszt, Csató István 14 holdas gazdát hívta versenyre, Labanc József 7 holdas kisparaszt Takács János 10 holdas paraszttal van versenyben, Szepesen Szilágyi Mihály 12 holdas gazda Kovács Lajos 11 holdas dolgozó paraszttal, Varga Lajos 9 holdas ujjgazda Bóta Elek 8 holdas kisparaszttal versenyre.

Az egyéni versenyzőkön kívül 30 termelőszövetkezeti csoport határozta el a debreceni tanyavilágban, hogy versenyben végzi el az őszi mezőgazdasági munkákat; ezzel is hozzájárulnak járulni öt éves tervünk gazdasági alapjainak lerakásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 szeptember 23 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 28-án, szordán délbent:

Nyugat- és Középeurópában, valamint a Szovjetunió nyugati vidékein az ott uralkodó leszálló légáramlás folytan továbbra is derült, csendes az idő. A tengeri légtömegek csak ke-
rülővel, Skandinávián át tudják szárazföldünket elérni és ma reggelre már a Volgáig nyomultak előre.

Hazánkban kedden az ország egész területe felett teljesen derült volt az égbolt. A hőmérséklet 23-25 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés a Dunántulon 2-7, másutt 5-10 fokig torjott. A talaj mentén Sopronban és Turkvén 0 fokot mértek. Zircről és Mezőkeresztesről gyenge derőt jelentettek.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 771,1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben szordán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estigi Gyenge keleti, északkeleti légáramlás. Kevés felhő. Reggel néhány helyen köd. Erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Visszautazott a szovjet kereskedelmi küldöttség

KM/Mn/Vá KM A Budapesti Nemzetközi Őszi Vásár alkalmából tíz nappal ezelőtt Budapestre érkezett szovjet kereskedelmi küldöttség szerdán visszautazott a Szovjetunióba. A küldöttség budapesti tartózkodása alatt alaposan tanulmányozta népgazdaságunknak az Őszi Vásáron bemutatott ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi eredményeit, azonkívül számos vidéki központba is ellátogatott.

A küldöttséget repülőtéren Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter és a külkereskedelmi minisztérium több főosztályos vezetője búcsúztatta. A búcsúzás alkalmával a küldöttség tagjai a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a magyar népgazdaság fejlődéséről és elért eredményeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 szeptember 28 13 óra 55 perc

A Vízművek dolgozói vállalták, hogy november 30-ig teljesítik a hároméves tervet - augusztusban 340 ezer forint megtakarítást értek el önköltséges önkéntessel.

Kné/Bp & JF/Sk Vá KM A Vízművek termelési értékeztetésén a vállalatvezetőség beszámolt a termelési eredményekről. A Vízművek dolgozói augusztus hónapban 117,85 százalékban teljesítették a tervet. Az önköltséges önkéntési előirányzatot 62,27 százalékkal teljesítették túl és ezzel augusztusban 340,541.37 forint megtakarítást értek el.

Az üzemi párttitkár hangsúlyozta, hogy a párt-
határozat nyomán a Vízművek dolgozói is felismerték a szocialista munkaverseny, különösen az egyéni verseny fontosságát és a terv idő előtti befejezésével válaszolnak az imperialista-bérencék Rajk-banda aljas támadására. Javaslatára a Vízművek dolgozói üdvözlő táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártjának.

Végül a Vízművek dolgozói egyhangú lelkesedéssel határozatot fogadtak el, amelyben vállalják, hogy a hároméves tervet a kítűzött határidő előtt egy hónappal, tehát november 30-ig teljesítik. /MTI/

Bankjegyforgalom

NB § Sk Bn A bankjegyforgalom a szeptember 23.-i kimutatás szerint a szeptember 15.-i forgalommal szemben 69.9 millió forinttal 3.059.3 millió forintra csökkent. Az ércésszlet 14.2 millió forinttal 573 millió forintra, a váltópénzszlet 2 millió forinttal 4.5 millió forintra apadt. A lezárt váltók összege változatlanul 2.9 millió forint. A folyószámla-kihelyezések összege 147.7 millió forinttal 7.776.2 millió forintra, a folyó- és önköltségszámlán elhelyezett betétek összege 167.4 millió forinttal 5.147.3 millió forintra növekedett. Az azonnal lejárat tartozások összege 3.7 millió forint, az előző zárlattal szemben 0.4 millió forinttal több. Az "Egyéb követelések" 36.6 millió forinttal 141.1 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 3 millió forinttal 464.2 millió forintra csökkentek. /MTI/

Mellőkeljük a Magyar Nemzeti Bank kimutatását.

HL

B 14. kiadás 1949 szeptember 28. 14 óra 05 perc

Vizállásjelentés

& Vá/vá Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti szeptember 28-án:

A Duna Strudonánál, Apatinnál árad, más hol apad, Pozsonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15, Budapestnél 16,3, Mohácsnál 15 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 257 cm 19 %, Aschach 148 cm 11 %, Linz 155 cm 14 %, Strudon 231 cm 17 %, Kroms 220 cm 16 %, Bécs 192 cm 19 %, Pozsony 248 cm 20 %, Oroszvár 225 cm 23 %, Dunaremete 259 cm 24 %, Gönyű 176 cm 25 %, Komárom 183 cm 2 %, Esztergom 176 cm 22 %, Budapest 234 cm 23 %, Dunapentele 200 cm 25 %, Dunaföldvár 148 cm 24 %, Paks 210 cm 23 %, Baja 262 cm 21 %, Mohács 290 cm 22 %, Bozdán 120 cm 21 %, Apatin 170 cm 23 %, Gombos 160 cm 21 %, Ujvidék 129 cm 23 %, Zimony 56 cm 2 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 79 cm 5 %, Győrnél 158 cm 15 %, - A Dráva Zákányánál 56 cm 23 %, Barcsnál 76 cm 20 %, Drávaszabolcsnál 90 cm 17 %.

A Tisza igen alacsony vizállással Szegednél és Zentánál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 12, Szegednél 10 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 74 cm 9 %, Vásárosnamény minus 144 cm 6 %, Tokaj minus 95 cm 9 %, Tiszafüred minus 68 cm 11 %, Szolnok minus 74 cm 15 %, Csongrád minus 183 cm 15 %, Szeged minus 73 cm 15 %, Tittel 68 cm 23 %.

A Szamos Csengernél minus 60 cm 5 %. - A Bodrog Sárospataknál 76 cm 11 %. - A Sajó Bánrévénél 48 cm 15 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 20 cm 4 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 %. - A Körösök Körös szakállánál minus 45 cm 9 %, Belényesenél minus 2 cm 20 %, Békénél 44 cm 18 %, Gyémánál 290 cm 43 %. - A Maros Makónál minus 9 cm 8 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 15 %. Víz hőfok 18. A Volánoci-tó Agárdnál 68 cm.

Várható vizállás Budapesten holnap: 224 cm.

/MTI/

L

B 15. kiadás. 1949 szeptember 28. 14 óra 30 perc

A legjobb szovjet sztahanovisták is eljönnek az október 8-án megnyíló újító kiállításra!

TP/Mn/Sk KM A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal rendezésében október 8-án a Műcsarnokban megnyílik az Újító Kiállítás. A kiállításon több mint 2000 újítást mutatnak be az érdeklődőknek és naponta az erre a célra felállított Skoda szertegypadon gyakorlatilag is bemutatják az új szovjet fém-megmunkálási módot, a gyorsított vágást.

Az Újító Kiállításra országos méretű tapasztalat-összerót jelent, ugyanis a különböző szakmák dolgozói a kiállításon nyert szakmai tapasztalatokat üzemükben bevezetik. Újítási naplót fektetnek fel a kiállításon, ahová a dolgozók bejegyzik a kiállításon látott és üzemükben felhasználható újítást és amennyiben az üzemük újítási naplójába még nincs bejegyezve az új módszer, úgy részükre szakirodalomból átvett újításként bírálandó el és az újítási döntést idevonatkozó szakaszának megfelelőleg díjat is fizetnek ki az újítást alkalmazó dolgozóknak.

Az Újító Kiállításra számos külföldi vendég is érkezik: sokan eljönnek a Szovjetunió élonejáró sztahanovistái közül is, hogy megtekintsék a magyar dolgozók munkáit. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a kiállítás látogatására szakmánként tömeglátogatásokat szerveznek. Az első látogatócsoportban október 9-én a Bányász Szakszervezet vezetésével legjobb bányászaink tekintik meg a kiállítást, majd a látogatás után a Bányász Szakszervezet székházában értekezleten beszélnek meg a látottakat. Október 5-én sajtófogadás keretében Lakatos Béla, a Szaktanács és Helyi Gyula, a Találmányi Hivatal részéről tájékoztatják a sajtó képviselőit az Újító Kiállításról. /MTI/

A hivatalos iratok közbeszítésére vonatkozó új rendszer hatálybalépésének elhalasztása

Népn. § Ek KM Illetékes hely közli, hogy a hivatalos iratoknak a posta útján való közbeszítése - technikai akadályok folytán - elhalasztást szenved. Az új rendszer folyó évi október hó 1-én lépett volna hatályba, az ahhoz szükséges nagyszámú nyomtatvány kigyártásánál mutatkozó technikai akadályok miatt azonban a pénteki minisztertanács a postai közbeszítés rendszerének bevezetését valószínűleg egy-két hónappal el fogja halasztani. /MTI/

p

B 16. kiadás. 1949 szeptember 28.

15 óra --- perc

Ezer új ház építése folyik a falvakban

ÉpM § Sk KM A falusi építkezések elvi irányítására és az általános felügyelet gyakorlására a Népgazdasági Tanács határozata értelmében az építészeti minisztériumban Falusi Osztályt állítottak fel. Az ötéves terv hatalmas arányú építkezéseknek jelentős része bonyolódik majd le a falvakban a nagyüzemi mezőgazdaság kialakítása és fejlesztése során.

A harmadik tervéves programba vett falusi építkezések országsszerte folytatódnak. Az elmúlt hónapban az építés alatt álló épületek száma meghaladta az ezret. Ebből 263 ház az "ipari dolgozók családi otthona" akció keretében épül. A falvakban, állami birtokokon, termelőszövetkezetekben, mintajárásokban és tanyaközpontokban pedig közel 800 ház építése folyik. A vas megyei Óseprég községben a harmadik tervéves programja végrehajtása során már át is adták az első, teljesen befejezett házakat. A falusi lakásépítkezések a nemzeti vállalatokon kívül a vidéki kisipari munkaközösségeket is foglalkoztatják. /MTI/

Pénteken osztják ki az Őszi Vásár kiállítási pályázatnak jutalmait

NépjM & Mn/Sk KM Pénteken délután öt órakor osztják ki az Őszi Vásár területén az Országos Tervhivatal által meghirdetett pályázat jutalmait. Az Országos Tervhivatal ezzel a jutalmazással azokat a kiállítókat kívánja kitüntetni, akik legjobban domborították ki a hároméves terv eredményeit és szempontjait, valamint ötéves tervük távlatait. Ezüst serlegeket, plaketteket, díszleveleket és pénzjutalmakat osztanak szét a nyertesek között. A kiállítók a pénzjutalmakat azok között a dolgozók között osztják azután szójjal, akik munkájukkal, ötleteikkel a leghatározottabban járultak a kiállítás sikeréhez. /MTI/

A "Döntő fordulat" bemutatója

Sr & Sk/Vá Bn A Mozgóképzési Nemzeti Vállalat és a Szovexporthalm a Szovjet Hadsereg hős katonáinak sztálingrádi emlékről szóló filmjét, a "Döntő fordulat"-ot szeptember 29-én, osztrótkön este 9 órakor díszbemutató keretében mutatja be a Royal Apolló-filmszínházban. /MTI/

H

B 17. kiadás 1949 szeptember 20 16 óra --- perc

A Magyar Népköztársaság kormányának felhívása az Ötéves Tervkölcson jegyzésére

Népm § Vá Bn "Magyarország Dolgozó Népehez!
Hároméves tervünket, az ország helyreállításának és újjáépítésének tervét a magyar munkás osztály, a dolgozó parasztság, a néphez hű értelmiség és a kisemberek önfeláldozó munkája folytán ez évben a kitűzött határidő előtt hét hónappal, két év és öt hónap alatt befejezzük.

Ez a terv tette lehetővé, hogy hazánkban megkezdhesük a szocializmus építését: lerakjuk alapjait városban és falun.

A hároméves terv eredményei: a háborus károkok és pusztítások helyreállítása, mezőgazdasági és ipari termelésünk gyors ütemű növekedése, dolgozó népünk életszínvonalának folyamatos emelkedése bizonyítják, hogy jól gazdálkodtunk azzal a szabadsággal, amelyet a Szovjetunió hősiessen harcoló hadserege vívott ki számunkra.

Népgazdaságunk területéről a tőkés kizsákmányoló elemek mindinkább kiszorultak és megvalósult dolgozó népünk vágya: az új Népköztársaság Alkotmánya. A munkás a dolgozó nép állama lett.

Az újjáépítés hároméves tervének megvalósítása után még hatalmasabb feladatokat tűzhetünk magunk elé: ötéves tervünk a népgazdaság újjáalakításának, a szocializmus építésének terve, amelyet a Magyar Dolgozók Pártjának javaslatára a Függetlenségi Népfrontban tömörült szervezetek is magukévá tettek.

Az ötéves terv iparunk eddig példa nélkül álló fejlődését, mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolását, dolgozó népünk életszínvonalának további emelkedését, népünk kulturális felzárkózását, a város és falu közötti különbség felszámolásának megindítását jelenti.

Ötéves tervünk végrehajtása során országunkat fejlett iparral rendelkező mezőgazdasági országból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá kívánjuk fejleszteni.

Mindaz természetesen pénzügyi erőfeszítéseket is kíván tőlünk: a fontiócélok elérésére több mint 47 milliárd forintot kell befektetnünk.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 szeptember 20 16 óra 5 perc

A Magyar Népköztársaság kormányának felhívása az Ötéves Terv-
kölcson jegyzésére /1. folytatás/ Népm § Vá Bn

A magyar dolgozó nép felismerte, mit jelent számára az ötéves terv. Erre szavazott a május 15-vi választásokon. Azóta is tömegesen érkeztek illetékes szervekhez, a kormány tagjaihoz olyan javaslatok, amelyekben a dolgozók bejelentették, hogy az ötéves terv megvalósításának további biztosítására, a termelékenység emelésére irányuló erőfeszítéseik mellett, erejükhez képest, kölcsönnel is hozzá kívánnak járulni a terv sikeréhez.

A dolgozók tömeges állásfoglalása bizonyítja: a mi népünk tisztában van azzal, hogy a szocializmus építése az egész nép számára a békés, boldog jövőt jelenti és ezért ennek érdekében további áldozatot is hajlandó hozni.

A Magyar Népköztársaság kormánya ezt is számításba vette, amikor Ötéves Tervkölcson kibocsátását határozta el.

Az Ötéves Tervkölcson 500 millió forint összegben kerül 1949 szeptember 29-én kibocsátásra. A kölcsönt jegyzők szabadon választhatnak nyereségekötvény vagy 5 százalékkal kamatozó kötvény között. Mind a nyereségekötvény, mind a kamatozó kötvényekre befizetett pénzt mindenki öt év alatt teljes összegben visszakapja. E mellett a nyereségekötvényekre nyereségekötvényt is kisorsolnak. Minden negyedik kötvény nyar. A főnyereségekötvényenkint 100.000 forint.

Az imperialisták, cinkosaik és kémok: a leplezett hazafulók, meg akarták semmisíteni népi demokráciánk eredményeit. Ujból a gyárosok, a bankárok, a földesurak rabságába akarták dönteni a magyar dolgozókat.

A hazafulók aljas mesterkedéseire legyen a válaszuk: fokozottabb áldozatkészség, még nagyobb szeretet és ragaszkodás népi demokráciánkhoz és vezetőihez! Legyen a kölcsönjegyzés népszavazás az ötéves terv, az ország szabadságának és függetlenségének, a békének megvédése mellett, népszavazás a szocialista építés munkája mellett.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 szeptember 20 16 óra 10 perc

A Magyar Népköztársaság kormányának felhívása az Ötéves Terv-
kölcson jegyzésére /2. folytatás/ Népm § Vá Bn

Vegyünk példát e téren is attól a hősi szovjet néptől, amelyik hasonlíthatatlanul nehezebb körülmények között, nagyobb áldozatokat hozva építette fel a szocializmus országát! Mutassuk meg, hogy méltók vagyunk a nagy Szovjetunió barátságára!

Jegyezzen mindenki tervkölcson! Építsük ezzel is a boldog, erős, független Magyarországot!
Budapest, 1949 szeptember 20.

Rákosi Mátyás s.k.

Dobi István s.k. /MTI/

Fentes változások a rádió csütörtöki műsorában

§ Vá Bn Osütörtökön 18 óra 15 perctől 19 óráig "Termelési híradó" szerepel a Kossuth-rádió műsorán, amelynek keretében helyszíni közvetítést hallunk a Györi Waggongyár, a Salgótarjáni Acélmű és budapesti üzemek dolgozóinak tervkölcsonjegyzéseiről.

A Petöfi-rádió 20 óra 20 perckor kezdődő Hangos Ujságjában a helyszíni közvetítéseket megismétli, illetve azokból részleteket ad.

A Kossuth-rádió 20 óra 55 perctől 21 óra 25 percig kiadott műsortól eltérően érdekes összeállítást készít "A forinttól a tervkölcsonig" címmel. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 szeptember 28. 16 óra 55 p.

Gyöz a társas gazdálkodás: ahol azelőtt külön-külön dolgozva csak nyomorogtak, most közös gazdálkodással jómódban élnek a dolgozó parasztek

Ká/Mn/P KM Termelőcsoportjaink nagyszerű munkája az őszi szántás-vetésnél is megmutatkozik. A termelőcsoport tagjai elsők között léptek versenyre és azóta is példaként állanak egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztságunk előtt. A gépi munka nyújtotta előnyöket kihasználva, sokszor az utántermet megelőzve végzik el a szántást. Gondoskodnak arról, hogy a mag időben földbe kerüljön és ezen keresztül még kiemelkedőbb terméseredményeket biztosítsanak a jövő esztendőre.

Természetes, hogy sikeres működésük nyomán egyre nő dolgozó parasztságunk érdeklődése, amit a gombamódra szaporodó, úgynevezett "vad" termelőcsoportok is bizonyítanak. Bizonytalanul összeállnak, hogy kipróbálják a társasgazdálkodást és amikor meggyőződtek előnyeiről, kérik engedélyeztetésüket. Csongrád megyében 16 engedélyezett csoport mellett háromszor annyi "vad" csoport működött, több mint 2000 katasztrális holdon.

Ötvennégyszáz hold közös megművelt földünkön olyan eredményt értünk el, amit külön-külön meg sem közelíthetünk volna - mondja Béres Ferenc, egyik felgyői csoportban gazdálkodó dolgozó paraszt - munkacsoportunk értékünk meghaladja a 50 forintot. A mai naptól nem vagyunk "vad" csoport, megkaptuk az engedélyt és most már Petőfi termelőcsoport néven dolgozunk.

Hasonló a helyzet a szentesi 35-ös számú terénél működő csoportnál is. Félév után megkapták az engedélyt és most büszkén helyezték el a gazdaság kapujára a nevüket jelképező Vörös Csillagot. A Cserebökény községben működő Budai Nagy Antal-csoport gazdasága még a szakértőket is bámulatba ejti. A 90 holdas elhanyagolt gazdaságot a dolgozó parasztek együttes munkája teljesen újjávarázsolt. Az elszámolásból kitűnik, hogy a munkacsoport értéke a szakértői gazdálkodás és a jó termés következtében itt is meghaladja a 30 forintot.

Szegvár határában 14 "vad" csoportot tartanak nyilván. E csoportok kivétel nélkül kiválóan működtek az elmúlt gazdasági évben. Jövőre már ők is engedélyezett szervezetet akarnak alakítani. Nagypusztán 17-en 59 holdon kezdték el kísérletképpen a közös gazdálkodást. Itt ma már 18 család él jómódban azon a földön, ahol azelőtt külön-külön dolgozva csak nyomorogtak. Így van ez Hódmezővásárhely határában is, Rostás Ferenc csoportjánál, ahol 22 ezer forint tiszta jövedelmet és búzából holdanként 17 mázsás átlagtermést értek el.

HA

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 szeptember 28. 16 óra 55 p.

/Gyöz a társas gazdálkodás, folyt./ Ká/Mn/P KM

Rostások is engedélyeztetésért folyamodtak és nonsokára a törvényesen működő termelőszövetkezetek sorában lesznek, Dolgozó parasztságunk ma már gyakorlatból tudja, saját szemével látja, merre halad a fejlődés útja és hol találja meg boldogulását a föld dolgozó népe. /MTI/

Kulturrendezések az Őszi Vásáron

7NK P KM A Fővárosi Népművelési Központ a Nemzetközi Vásár területén a héten két színpadon ad műsort. Első: a szabadtéri mozi színpadán, csütörtökön délután 4-től 7-ig Uttörő műsor. Második: a Vajdahunyadi színpadon, délután 4-től 7-ig a Fővárosi Népművelési Központ vegyesműsora, MNDSz énekkar, tánc-csoport. /MTI/

Szólhámoskodnak a Magyar Szabadságharcos Szövetség nevében

Gs/E KM A Magyar Szabadságharcos Szövetség az alábbi nyilatkozatot közli:

"Ismeretlen, megukat Hajdu és Gálcsi György néven nevező szólhámosok a Szövetség nevében, partizán árvákra való hivatkozással, "Partizán Szövetség" feliratu bélyegzővel ellátott elismerény ellenében gyűjtöttek.

Ha valakinél ilyennel jelentkeznének, kérjük azokat a rendőrségnek haladéktalanul átadni, mivel a Szövetség semmiféle gyűjtésre, senkinek meghatalmazást nem adott.

Magyar Szabadságharcos Szövetség
Országos Központja."

LP /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1949 szeptember 28.

17 óra 35 p.

A görömbölyi téglagyár teljesítette hároméves tervét

Kir % NA/m/P KM **Miskolc**, szeptember 28.
A Borsodvidéki Téglyagyárak NV görömbölyi üzemének dolgozói hároméves termelési tervüket szeptember 27-ével teljesítették. Ezt az eredményt brigádmunkával, ésszerűsítésekkel és újításokkal érték el. **Trunk Alajos** munkásigazgató táviratban jelentette az eredményt az MDP nagymiskolci pártbizottságának.

Az üzem öntudatos dolgozói a nyerstermelést már augusztus elsején, a kiógetést szeptember 26-án fejezték be. Tetőfedő osztrépból tízezerrel, téglából ötezerrel gyártottak többet az előirányozottnál. A tervben előírt mennyiségben tulgyártottak még hatezer hatszázötven darab válaszfal téglát és hetvenezer hódfarku osztrépet. Jó eredményt értek el az önköltségcsökkentés terén is, mert 539 mázsa szénnel kevesebbet használtak fel, ugyanakkor 355.000 téglával többet gyártottak, mint 1938-ban.

A görömbölyi téglagyár dolgozói jó és eredményes munkájukkal fejezték ki hálájukat a Párt és nagy vezető, **Rákosi Mátyás** iránt, mert az ő öberségük mentette meg hazánkat a Rajk-banda által tervezett borzalmas pusztulástól. /MTI/

Hogyan kell jegyezni az Ötéves Tervkölosönt?

Nép.M. & **Go/P KM** A mai napon megkezdődött az Ötéves Tervkölosön jegyzése. Ez a kölosön az ötéves terv megvalósítását a béke, országunk függetlenségének és boldog jövője megalapításának ügyét hivatott szolgálni.

Ezek mellett a nagy és közérdekű célok mellett az ötéves tervkölosön az egyén részére is számos előnyt nyújt. Az egyéni takarékosság megszervezésének ez a módja, amely a Szovjetunióban is közkedveltségnek és igen nagy népszerűségnek örvend, nemcsak azt teszi lehetővé, hogy a dolgozók egyéni jólétük növelése érdekében összegyűjthessék megtakarításaikat, hanem ezenfelül még egyéb előnyöket is biztosít. A nyereségek kötvényeknél megadja a lehetőségét annak, hogy a kötvénytulajdonos a saját tőkén kívül a magyszámu nyeresemények valamelyikében is részesüljön, aminek a valószínűsége igen nagy tekintettel arra, hogy végeredményben minden negyedik kötvény nyereseménnyel kerül kisorsolásra.

76

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás

1949 szeptember 28.

17 óra 35 p.

/Hogyan kell jegyezni az Ötéves tervkölosönt, folyt./Nápm Go/P KM

Számos kisebb-nagyobb nyeresemény között félévénként kisorsolásra kerül egy-egy százezer forintos főnyeresemény, továbbá több ötvenezer forintos, huszonötezerforintos nyeresemény is.

Mind a nyeresemények, mind a befizetett tőkeösszegek félévénkénti sorsolások útján öt év alatt kerülnek kifizetésre, illetve visszafizetésre. Az öt év alatt tehát az is visszakapja a pénzét, aki nyereseményben nem részesül.

Azok, akik kamatozó kötvényt jegyeznek, az esedékes évi ötszázalékos kamatot ugyancsak félévénként kapják meg és ezeknek a kamatozó kötvényeknek a tőke összege is öt év alatt félévénként sorsolás útján kerül visszafizetésre.

Az alkalmazotti viszonyban lévő dolgozók munkahelyeiken jegyzik a kölosönt. A kötvény ellenértékét a heti-bérek 40 hét alatt, a havibérek 10 hónap alatt egyenlő részletekben fizethetik be.

Mindenki más, tehát a mezőgazdasági lakosság, a kiskereskedők, kisiparosok, szabadfoglalkozásúak az öt felkereső jegyzést-gyűjtőnél vagy az Országos Takarékpénztárnál, jegyzett összeg felét tíz napon belül, másik felét harminc napon belül fizessék be. A parasztok és szabadfoglalkozásúak azonban lehetőleg egy összegben fizessenek. Az összegek befizetése a jegyzéstgyűjtő által az átadott csekkbefizetési lap felhasználásával, vagy az Országos Takarékpénztár fiókjainál való közvetlen befizetéssel történik.

A nyugdíjasok, az általuk jegyzett kölosönösszegeket tizhavi részletben fizethetik be.

A jegyzésről mindenki jegyzési igazolást kap. Ezen fel van tüntetve az, hogy az illető mennyi kölosönt jegyzett. Magukat a kötvényeket a kölosönjegyzők a jegyzett összeg befizetésének megtörténte után kapják meg.

Az ötéves tervkölosön feltételeire vonatkozó összes részletekre az Országos Takarékpénztár központja és budapesti, valamint vidéki fiókjai, továbbá az Országos Szövetkezeti Hitelintézet járási székhelyeken lévő szakintézetei adnak felvilágosítást. /MTI/

Jegyez. Ezeknek a kölosönjegyzőknek joguk van arra, hogy a

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás. 1949. szeptember 28. 18 óra 15 perc

Előjegyzés alapján is igénybe lehet venni a gépállomások gépeit

Me Ká/Go KM A gépállomások talajművelési munkálataikra kötött szerződéseinek állandó növekedése mutatja, hogy dolgozó parasztságunk egyre szelésebb tömegei győződnek meg a gépi munka óriási előnyeiről. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok szerződésük mellett örvendetesen nő az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek szerződésükötésének száma is.

A gépállomások most újabb könnyítéssel sietnek a dolgozó parasztság segítségére. Az őszi munkák haladéktalan és gyors elvégzése érdekében gondoskodtak arról, hogy az esetleges adminisztrációs nehézségek ne kéreltessék a gépek munkáját. Így dolgozó parasztságunk előjegyzés alapján is igénybe veheti a gépállomás gépeit és a munka díját pénzben is kifizetheti. /MTI/

--

Egyszerre beválthatók októberben az október-november-december havi lisztjegyek

Dó & JF/Go/Go KM Pongrácz Kálmán polgármester intézkedésére az október-november-december havi lisztjelvényeket már október hónapban be lehet váltani. A rendelkezésre álló lisztkészlet ugyanis lehetővé teszi ezt az intézkedést. Ezuttal főzöliszt helyett is finomlisztet adnak ki: az október-november-december havi finomliszt jelzésű szelvényekre egyenkint másfél-másfél kilo, a főzöliszt jelzésű szelvényekre pedig egyenkint egy-egy kilo finomlisztet, buzadarát, vagy száraztésztát kell kiszolgáltatni. A lisztjegyeket egyenkint vagy egyszerre legkésőbb december 31-ig lehet beváltani a KÖZÉRT fiókarúdjánál vagy bármely kiskereskedőnél. /MTI/

--

Az év végére megjelenik az új távbeszélő névsor

KözIM & Go/Go KM A budapesti egységes távbeszélő hálózat névsora az év végén megjelenik. A posta kéri a távbeszélő előfizetőket, hogy nevük/cégük/ vagy címük esetleges változásait az erre a célra kiküldött nyomtatvány felhasználásával vagy külön beadványban közöljék a távbeszélő névsor-szerkesztéssel /Bp. 112./, hogy a megjelenő névsorban már az új címük szerepeljen. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás. 1949. szeptember 28. 19 óra 10 perc

Negyedévenkint szigorlatoznak a jog- és közgazdaságtudományi munkástanfolyam hallgatói

VMI & Sk/lk/Go KM 1947-ben a jogtudományi karon és a közgazdaságtudományi karon két éves munkástanfolyamokat szerveztek, amelyeknek hallgatói a legtehetségesebb munkások közül kerültek ki. Közülük már eddig is számosan a magyar közigazgatás és üzemi igazgatás új káderei közé tartoznak.

Az 1947 évi rendelet e tanfolyamok hallgatói számára fél éves hsszabbított szigorlati időt irt elő a rendes hallgatók számára előirt negyedév helyett. Most a minisztertanács a vallás- és közoktatásügyi miniszter javaslatára megszüntet- to a munkástanfolyamok hallgatói számára hatrányos fél éves szigorlati időt és számukra is a rendes negyedévi szigorlati időt rendszerezette. /MTI/

--

A közlekedésügyi minisztérium közli:

KözIM & Go/Go KM A József Távbeszélő Hivatal újjáépített második része elkészült. 1949. október 1-én több előfizető állomását az új központba kapcsolják át és ezért a hívószám megváltozik.

A számváltozásokat az előfizetőknek már megküldött jegyzék tartalmazza.

Akik a távbeszélő névsorból az előfizetői példányokon felül külön példányokat is vásároltak, azokhoz a példányokhoz a számváltozasi jegyzéket a Főpostahivatalnál /IV., Városház-utca 18./ vagy pedig a Távbeszélő Díjbeszedő Hivatalnál /VI., Nagymező-utca 54-56./ kérhetik. /MTI/

--

A munka új hősei: öltöztetés-jelvényekkel tüntet ki a Szakszervezetek Országos Tanácsa hat vasutat

SZOT & Ny/Go Ni Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter július 29-én, a Szovjet Vasutasok Napján az Északi Pü- tőházban tartott beszédében ismertette a szovjet vasutasok, mozdonyvezetők teljesítményeit és példaképpül állította a szovjet sztahanovista vasutasokat a magyar vasutasok elé.

A szovjet vasutasok, mozdonyvezetők a Bel- sevik Párt utmutatásai alapján felismerték a gyors szállítás je- lentőségét, munkájukkal elősegítik a sztálini öt éves tervek sike- rét, a szocializmusból a kommunizmusba való átmenetet. A szovjet vasutasok áldozatkész munkájával fejlődött a Szovjetunió közleke- dése. /Folyt.köv./

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás. 1949.szeptember 28. 19 óra 20 perc

/A munka új hősei, 1.folyt./ SzOT & Ny/Go Nj

A magyar mozdonyvezetők a Szovjetunió hős mozdonyvezetőinek példái nyomán indították meg az elmúlt hetekben a kétezer tonnás mozgalmat, amely napról-napra újabb győzelmeket hoz a magyar közlekedés és egész népgazdaságunk számára. A kétezer tonnás mozgalom radikálisan nagyjelentőségű a vasuti forgalom és ezzel az áruforgalom meggyorsítása szempontjából. A kétezer tonnás mozgalom lehetővé teszi, hogy meglévő mozdonyállományunk helyes kihasználásával bonyolíthassuk le népgazdaságunk fejlődése következtében megnövekedett áruforgalmunkat. A kétezer tonnás mozgalom elősegíti, hogy állandóan növekvő ipari és mezőgazdasági termelésünk nyersanyag-szükségletét, a város és falu dolgozói számára termelt készárúkat gyorsan, még az eddiginél is gyorsabban juttassuk el rendeltetési helyére.

A kétezer tonnás mozgalom új munkahősöket teremt a magyar vasutasok soraiban, olyan mozdonyvezetőket, és vasutasokat, akik megértik a gyors szállítás jelentőségét hároméves tervünk sikeres befejezése, az ötéves terv megindítása szempontjából, akik tudják, hogy jó munkájukon mulik országunk továbbfejlesztése, a béke védelme.

Szeptember 8-án Varga Károly, a 424.117-es számú magyar mozdony vezetője Polosik István és Petruska István fűtőkkel együtt egy 99 kocsiból álló 2.578 tonnás vasuti szerelvényt továbbított rövidített menetidővel Miskolc és Hatvan között. Ez a esuosteljesítmény egyedülálló volt a magyar vasuti szállítás történetében. Ezzel az eredménnyel 20-30 éve fennálló teljesítményeket szárnyaltak tal a vasuti közlekedésben. Szeptember 12-én a miskolci fűtőház dolgozói üzemi értekezletükön hatalmas lelkesedéssel ünnepelték a hős vasutasokat és a sztahanov-mozgalmat, amely utat mutat a magyar dolgozók számára is. Varga Károlyt és két társát az értekezlet résztvevői élmunkás-kitüntetésre javasolták.

Szeptember 13-án Vörös János, a ferenovárosi fűtőház főmozdonyvezetője felkereste az üzem vezetőit és bejelentette a leleplezett kémbandának, Rajk Lászlónak és aljas imperialista megbízóinak azzal válaszal, hogy a mellé beosztott Fischer Iván és Masztó Lajos fűtőkkel együtt mozdonyával 200 tonnányan 2700 tonna súlyú vonatot továbbított Szolnokra megállás nélkül.

A vállalt feladatot Vörös János és társai teljesítették és a vonat még a vállalt időnél is 54 perccel korábban érkezett meg Szolnokra. Ezzel egy vonat indítása szükségtelemmé vált. Vörös János és társai jó munkájukkal nagy megtakarítást értek el az egész dolgozó nép számára. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás. 1949.szeptember 28. 19 óra 15 perc

/A munka új hősei, ...2.folyt./ SzOT & Ny/Go Nj

Az üzemi pártszervezet, a szakmunkáscsoport és az üzem vezetősége szeptember 15-én üzemi értekezleten a dolgozóknak, hogy Vörös Jánost és társait javasolják élmunkás-kitüntetésre. /Indítványozta

Ezt a javaslatot az üzem dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták el és több fűtőház vezetője megígérte, hogy követni fogja a hős mozdonyvezető és társainak példáját: tetteikkel válaszolnak a magyar vasutasok a hazánk függetlenségére támadó imperialista rablóknak. Burján Kocsivizsgáló és Kremmer mozdonyvezető ezen az értekezleten egyéni versenyre hívta ki szaktársait.

A jó munka elismeréseképpen a hat hősvasutas élmunkás-kitüntetését a közeli napokban ünnepélyesen adják át a két fűtőházban. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás 1949 szeptember 28. 21 óra 45 p.

Időjárásjelentés

& P Ni A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 28-án, kedden este:

Európa középső részén kialakult derült, száraz időjárási területtől északra tengeri légtömegek áramlanak Kelet-Európa felé. Ennek következtében a leszálló légáramlás uralma egyre kisebb területre szorítkozik és Lengyelországban, valamint Romániában felhősebb lett az idő.

Hazánkban tovább tartott a derült, esendes időjárás. A hőmérséklet országsszerte ismét 23-25 fokra emelkedett.

Budapestben szerdán 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás esütörtök estig: Gyenge keleti, északkeleti légáramlás, kevés felhő, reggel néhány helyen köd, erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik.

MTI/

V e g e

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRÁDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szerkesztés.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1949 szeptember 29. 6 óra -- p.

Kiskunságon már zöldel a rozsvetés - Nagy lendülettel halad országsszerte az őszi szántás-vetési terv teljesítése

Vid ő Mi/P KM Az ország minden részéből, a legtávolabbi szögletéből is hírek érkeznek az őszi szántás-vetési terv munkáiról, a lakos versenyszellemről, amellyel a dolgozó parasztság végzi az országépítésből neki jutott fontos munkát.

Versenyben a puszták, dülök dolgozó népe

Városföld tanyaközpont dolgozó parasztsága versenyre hívta ki Kecskeföld pusztáinak dolgozó népét. A versenyfelhívás szerint vállalkoznak, hogy minden őszi mezőgazdasági munkát időben és jól végezzék el és a mennyiségi, főképpen pedig a minőségi teljesítést a legnagyobbakra emelik. Nemcsak a puszták, de a dülök versenye is megindul, az egyéni verseny pedig a legszélesebb körre terjed ki. Sor kerül a szomszédos városok kihívására is.

"Versenyben végzett munkánk nyomán emelkedik a dolgozó parasztság bevételé, javul a város termelési átlaga és döntően bebizonyosodik a szocialista termelési módszer fölénye" - mondja a versenykihívás.

Kecskeföld határában egyébként az ütemtervnek megfelelően halad az őszi szántás és vetés. A dolgozó parasztság lelkiismeretesen végrehajtja a gazdasági szervek rendelkezéseit: határidőre vetik be a megfelelő takarmányfélékkel vagy őszi gabonával a megállapított területmennyiséget. A termelőcsoportok földjeit már mindenütt felszántották és a vetés befejezéséhez közeledik. Kecskeföld dolgozó parasztjai örömmel ölték a számukra biztosított lehetőséggel és leszerződtek a gépállományokkal a szántás-vetés elvégzésére. Nem is lesz hiba az október 1-ig előirányzott mintegy 27 ezer hold föld felszántása körül.

Szank határában már zöldel a rozsvetés

Kiskunság legelhagyottabb vidékén, Szankon kezdeti lemaradás után a terménybegyűjtésben is jó eredményt értek el a község dolgozó parasztjai. Versenyindulataik nem esőként a további mezőgazdasági munkákban sem; az első között végeztek a tarlóhántással, sőt a szanki homokfűvadás határában vetették el elsőnek a jövőévi kenyérnökvetőt.

H G /Folyt.köv./